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Основною характеристикою будівельних матеріалів, з точки зору негативного впливу на 

людину є ефективна сумарна питома активність природних радіонуклідів Аеф (ПРН). Практично всі 

кам’яні матеріали мають радіацію[1-3]. А ряд гірничих порід мають концентрацію радіації, яка 

перевищує допустиму норму в 370 Бк/кг. До них відносяться окремі граніти, бетони зроблені із 

щебеню з радіацією 370 Бк/кг, а також відходи гірничорудної промисловості, металургійної та 

хімічної промисловості (шлаки, фосфогіпс, шлами та інші) [4-7]. 

Метою радіологічного контролю є визначення ефективної питомої активності ПРН 

матеріалу, встановлення класу його використання, а також проведення санітарно-епідеміологічної 

експертизи та сертифікації продукції. Для отримання статистично достовірних результатів 

досліджень проводиться радіаційний контроль не менше ніж 10 проб кожного найменування 

матеріалу (сировини), який відбирається згідно діючої методики. Об'єм проби повинен складати не 

менше 1 дм
3
.   

Щоб оцінити стан радіоактивності будівельних матеріалів і доз опромінення населення 

санітарно-епідеміологічна служба постійно проводить контроль на всіх стадіях санітарно-

епідемічного нагляду, а також при виготовленні будівельних матеріалів на підприємствах будівельної 

індустрії. Радіаційний контроль в будівництві дозволяється виконувати державним, відомчим або 

незалежним службам, які акредитовані на цей вид діяльності згідно встановленому порядку. Такі 

організації повинні мати необхідну нормативну та методичну документацію, умови для виконання 

таких досліджень, підготовлених фахівців. На підставі протоколу досліджень підприємство 

зобов'язане оформити радіаційний сертифікат і затвердити його в територіальній СЕС. 
У будівельному комплексі України створено Систему норм та правил зниження рівня 

іонізуючих випромінювань природних радіонуклідів. Системою охоплено, як вимоги до радіаційної 

безпеки та захисту людей, так і порядок контролю радіаційної безпеки матеріалів при виробництві 

будівельних матеріалів і виробів, а також при будівництві та експлуатації промислових та цивільних 

будівель.  
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